
Badenholts Eliteenhed 

                3. Deling. 

 

 

   Referat fra 55 års jubilæumsdagen den 23. september 2022. 

Flyvevåbnets Soldaterforenings årgangsjubilæer har hidtil foregået i Jonstuplejren, 

men da denne ikke mere bruges, er årgangsjubilæerne forlagt til Foreningscenter 

Pedersholm i Frederikssund.  

Da denne lokalitet er uden minder for delingen blev det besluttet at ”holde 

jubilæum ved egen foranstaltning” og valget faldt på Hangar 2 på Flyvestation 

Værløse med indlagt besøg i Jonstruplejren. 

Sammenkomsten var desuden også en ”forsinket nytårskur”. 

Følgende havde meldt deltagelse og deltog: 

Badenholt, Aasten, Fynbo, Carsten, Fløjborg, Ingvorsen, Svend Erik, Norman, Hans 

og Stevns. 

Følgende havde desværre meldt afbud: 

Nikkelsen, Poul Bent, Jens Peter, Gramkow, Per Antosz, Egon og Jønne. 

Det blev til et gensyn med hangarerne på Flyvestation Værløse.Hangar 2 er 

hjemsted for Værløse Flyhistoriske Hangar, som er en privat forening, som har til 

formål, at formidle Flyvevåbnets historie, hvor udfasede fly og materiel kan ses i et 

autentisk miljø med arbejdende værksted, udstillinger og foredrag. Den er 

beliggende Helikoptervej 2, Jonstrup, 3500 Værløse. 

Da alle var samlet blev dagen indledt med dejlig kaffe og morgenbrød og en lille én 

til halsen. I stedet for et glas fik vi til ejendom, et flot krus med husets logo. 

 



 

Billedet viser kaffebordet, og nederst i højre hjørne ses dagens fremragende 

rundviser og formidler fra Hangar2, Torben Brødholt, som vidste alt om fly og det 

øvrige materiel og formidlede det på en fremragende måde. 

Ved kaffebordet fortalte Fynbo om, hvordan han efter 73 år havde fundet og 

besøgt sin biologiske moder i september 2022 og Norman fortalte levende og 

spændende om sine oplevelser som signal- og redningsmand ved ESK722. Stevns 

fortalte om royalt besøg i ”Tårnet” af 2 unge prinser, Frederik og Joachim i starten 

af 1970erne. 

 



Efter kaffen gik turen til et besøg i Jonstruplejren. 

 

March mod belægningsbygningerne.       Bygning 17, hvor vi boede.
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Afventning af ordrer.                         2 gutter foran hovedkvarteret. 

 

 

 

 

 

 

 



 

Efter besigtigelsen af bygningerne og konstateret, at der ikke mere var spisested i 

kostforplejningen og Music Boxen i ”Tutten” var fjernet, gik vi til det gamle 

øvelsesområde, som vakte gode som dårlige minder frem om hårde fysiske 

øvelser, regn, slud og kulde. 

Her berettede Badenholt på fremragende vis om sit sygdomsforløb gennem de 

senere år og om hvordan han er kommet igennem krisen, bla ved hjælp af musik, 

motion og sund levevis.  

I øvelsesområdet blev der taget et fotografi, som blev sendt til Jens Peter i 

anledning af hans moders 100-årsdag.  

Flyvevåbnet bruger ikke Jonstruplejren mere; men der er lidt aktivitet af 

Hjemmeværnet. 

Efter rundvisningen i Jonstruplejren kørte vi tilbage til Hangar 2, rundvisningen 

begyndte glimrende ledet af Torben Brødholt. 



 

Et bredt udvalg af lekture.                    En CF-104D Starfighter. 

 

Flyet ”TUT”, RT621 er fremstillet af personalet ved Flyvematerielværkstedet. Flyet er 

lavet af en kasseret tiptank fra en F-104 og blev navngivet 29 september 1979. Flyet 



bliver brugt ved festlige lejligheder som jubilæer, runde fødselsdage, åbent hus 

arrangementer. Følgende to har fået en tur: Kronprins Frederik og Prins Joachim. 

 

Oldermanden på plads i en Draken.  

 



Draken A-002, som tidligere stod i Jonstruplejren, som man blev fotograferet ved til 

jubilæer. 

Så blev det tid til frokost, hvor der var indkøbt lækkert smørrebrød og en sildemad 

og dertil en øl og en snaps. Derpå kaffe med blødt brød og derefter fortsatte 

rundvisningen i hangaren og afsluttedes med en fællesfotografering. 

 

 



 

 

 

 

Fællesfoto fotograferet af Jørgen Fotograf. 

 

 

Sidst på eftermiddagen var det slut på en dejlig dag og vi drog igen hver til sit. 

En stor tak til Poul og Hans for et fantastisk arrangement. 

Næste gang vi mødes er til Nytårskuren den 2. lørdag i januar 2023, den 14. januar 

2023 i København. Det kulturelle indslag bliver nok Frihedsmuseet. 

Referent Fynbo. 


